

EL PUEBLO CÁNTABRO

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE LA MAÑANA

Precios de suscripción:	
Capital	UN AÑO 15 PTAS
	SEMESTRE 8
	TRIMESTRE 4
Península	UN AÑO 16 PTAS
	SEMESTRE 8,75
	TRIMESTRE 4,50
Extranjero	UN AÑO 40 PTAS
	SEMESTRE 20
	TRIMESTRE 10

SANTANDER.—Año VI.—Núm. 1961

Redacción y Administración: San José, 17.—Tel. núm. 55

Jueves, 20 de noviembre de 1919

IMPORTANTE REUNIÓN

En favor de la Benemérita.

Todos los periódicos locales, con unanimidad que revela no sólo el alto espíritu de justicia, pero también la apremiante realidad a que responden los comentaristas, han iniciado una campaña en favor, mejor diríamos en justicia, de los individuos de la Benemérita que integran la dotación normal de Santander.

Nos ha bastado a los periódicos un ligero examen de las condiciones en que viven los guardias civiles con una resignación que habla muy alto de la disciplina y el espíritu de sacrificio de los admirables defensores del orden social y de la vida ciudadana, para que digamos resueltamente que esto no puede continuar así, que es preciso fundir todas las voluntades en un solo esfuerzo y lograr llegar al fin que persigue con su campaña la prensa santanderina.

El edificio en que actualmente está alojada la Benemérita en Santander ni es adecuado ni reúne aquellas condiciones de higiene, independencia y seguridad que exigen, no ya lo presencial para las clases cuarteladas, sino sencillamente el sentido común.

Los periódicos locales lo han dicho: el cuartel de la calle de San Simón está en ruinas; dentro se vive casi amontonados, respirando una atmósfera infecta, de tal forma perjudicial para la salud que ha habido departamento del edificio donde el médico ha entrado sesenta días consecutivos; muchos niños de los guardias tienen llagas y granos.

En cuanto a seguridad e independencia, basta saber que el edificio amenaza ruina

y tener presente el lugar donde se halla emplazado.

Es urgente, pues, estudiar este asunto y proceder a la habilitación de un local para el traslado de la Guardia civil.

Más diríamos, y seguramente diremos, con respecto a esta cuestión, que preocupa sinceramente a la opinión santanderina.

Conozcamos nuestros comentarios hasta conocer los acuerdos que se adopten en la interesante reunión convocada para esta tarde en la Alcaldía.

Para esta reunión—acerca del motivo de la cual conferenciará esta mañana el señor Pereda Elordí—con el digno teniente coronel de la Benemérita—han sido convocados los elementos y organismos representativos de las fuerzas vivas de la ciudad, los Bancos, las Compañías navieras, las minas, las grandes industrias, la Cámara de Comercio, la de Propiedad Urbana, el Circulo Mercantil, Liga de Contribuyentes, la Prensa, etc., etc.

Necesitamos hacer un llamamiento a los sentimientos de humanidad de los señores representantes de las entidades mencionadas, ni siquiera hacerles comprender la urgencia en la solución que demanda el asunto que les reúne.

Si pronto no se facilita a la Guardia civil una vivienda adecuada, el cumplimiento de la notificación de desahucio que se les ha hecho les llevará a vivir como bucanamente puedan, separadamente, desde luego, con el consiguiente obstáculo en un caso dado para reunirlos en defensa del orden, de las vidas, de las haciendas y del trabajo.

Ecós de Sociedad. Cartas a mi prima.

VIAJES

Han regresado de su viaje al Perú nuestro particular amigo don Vicente Carreriano y su esposa doña Mercedes Gallo.

Ayer salieron para Francia e Inglaterra los distinguidos jóvenes Juan Correa y Leonardo Corcho.

Hoy regresado de Madrid, donde han pasado una corta temporada la distinguida señora doña Fala Riquelme de Píñero y su encantadora hija Luisita.

Un mitin católico social.

El próximo domingo, a las tres y media de la tarde, se celebrará en el vecino pueblo de Oñate una reunión católico-social, continuación de la campaña de propaganda emprendida, con tan excelentes resultados.

Hay gran entusiasmo para asistir a este acto, en el que harán uso de la palabra los jóvenes propagandistas don Rafael de la Vega Lamera y don José Lavín Phillips.

Y el entusiasmo está justificado, porque la elocuencia de los oradores es de todos conocida y eso hace esperar que al mitin acudan no sólo muchísimas personas de los pueblos comarcanos, sino también de la capital.

SE CUMPLE LA SENTENCIA

Los traidores de Malalien son fusilados.

POB TELEFONO

Madrid, 19.—Un telegrama recibido de Toluca dice que en Ceuta se reunió el Consejo de Guerra para juzgar a los veinticuatro individuos de la milicia de Malalien por el asesinato del capitán señor Pérez Solís, y de varios oficiales españoles.

El fiscal pidió la pena de muerte para todos los procesados.

El Tribunal absolvió a tres y dictó sentencia, condenando a muerte a los restantes.

El auditor general y el general Fernández Silvestre confirmaron el fallo.

De madrugada se cumplió la sentencia, siendo fusilados veinte de los sentenciados.

El otro restante, no fue pasado por las armas por encontrarse enfermo en el hospital.

Presenció las ejecuciones mucho público. Se encargó de cumplir la sentencia la tercera compañía del batallón de cazadores de Llerena.

El disco de siempre

La sesión municipal anunciada para las cinco de la tarde de ayer, no pudo celebrarse por el motivo conocido de no haber concurrido número suficiente de señores concejales.

A la hora citada, sólo se presentaron en el salón de sesiones los ediles que a continuación se citan, precedidos del alcalde señor Pereda Elordí:

González Collantes, García (don Electrodo), Méndez, Castillo, Arce, Mateo, Pelayo, Torre, Toledo y Rosales.

En consecuencia fue suspendido el acto a celebrar, anunciándose para mañana, viernes, con carácter de subsidiario.

Ricardo Ruiz de Pellón.

CIRUJANO DENTISTA
de la Facultad de Medicina de Madrid.
Consulta de diez a una y de tres a seis.
Ha trasladado su clínica a:
ALAMEDA PRIMERA, 2, PRINCIPAL
TELÉFONO 162

ANTONIO ALBERDI

CIRUJANO GENERAL
Especialista en Partos, Enfermedades de la Mujer, Vías urinarias
Consulta de diez a una y de tres a cinco
AMOS DE ESCALANTE, 10, 1.º—Tel. 874

Joaquín Lomberra Camino.

Abogado.—Procurador de los Tribunales
VELAZCO, 3, SANTANDER

Leopoldo Rodríguez F. Sierra

MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel y secretas.
Aplicaciones de radium, Rayos X fijos y transportables.
Electricidad médica, masaje, luz, aire caliente, etc.
MUELLE, 20.—TELÉFONO 923

José Palacio.

MEDICO-CIRUJANO
Vías urinarias.—Cirujía general.—Enfermedades de la mujer.—Inyecciones del 606 y sus derivados.
Consulta todos los días, de once y media a una, excepto los festivos.
BURGOS, NUMERO 1, SEGUNDO

A la mañana siguiente arreglamos nuestros cheques con el Banco Alemán; se presentan los pasaportes y nos pagan ipso-facto.

Ceruti y yo recorrimos las principales calles de la población y vemos dos cosas: un sinnúmero de hombres que aún llevan el uniforme, porque no hay telas con que hacerse trajes de paño, y casi todas las señoras, de todas edades, que llevan las medias caídas, debido a que no se encuentra ni medio metro de cinta de goma para hacer ligas.

Sobre el gusto en las señoras para vestirse, prefiero correr un discreto velo; es cualquier cosa, menos gusto.

Hemos descubierto un restaurant con manteles y servilletas de papel, donde se puede comer de todo... pagando: una escalopía vienesa, 15 marcos.

También hemos tomado las clásicas salchichas de Francfort, con Sauerkrant y Kartoffel.

Los siguientes días los dedicamos a nuestros negocios, y por fin llega el día en que cada cual sigue su camino: Blanco y Maisonave, se dirigen a Karlsruhe, a tomar las aguas. Ceruti se prepara a regresar a España, y yo continúo viaje a Leipzig.

Hemos visto anunciada la representación de «Tierra buena», como opera, con música de Enguio d'Albort; pero la premura de tiempo no nos permite presenciar la representación.

Me proveo de mi billete para Leipzig, me despido de mis parientes y amigos y me dirijo a la estación; el tren viene de Basilea y trae 30 minutos de retraso; después de esta espera llega el tren y es un verdadero asalto por puertas, ventanillas, etc., etc.; golpes, alaridos, palabras maldicientes, etc., etc. Decididamente, la inauguración de la República ha traído más libertades a los ciudadanos alemanes: una de ellas, la de subir a los vagones por las ventanillas y la de poder molestar al vecino.

Yo espero tranquilamente a que pase el barullo y consigo después un asiento en un vagón de tercera clase, y tengo billete de segunda.

Con más de cuarenta minutos de retraso, a las once y cuarto de la noche sale el tren, que es larguísimo; en mi compartimento todos son señores y hay conversación durante todo el trayecto hasta Leipzig, a donde llegamos a las siete y media de la mañana.

Por mis compañeros me entero de una porción de amigos, entre ellos de don Emilio Yatsch y de sus hijos; pero de esto, así como de mi estancia en Leipzig, te contaré otro día. Saluda a todos los amigos y parientes, y recibe la expresión del más sincero afecto de tu primo,

IPARRAGUIRRE
Brgemen, 7-XI-1919.

EN LA SALA NARBON

Interesante conferencia.

Hoy, jueves, a las once y media de la mañana, el reverendo Padre Marcos Ajuria, que ha residido veinte años entre nuestros compatriotas negros de Fernando Poo, se propone darnos a conocer sus costumbres, su carácter y sus adelantos hacia la civilización, amenizando tan notable conferencia con proyecciones que nos representarán los tipos indígenas y paisajes de aquella preciosa isla española.

Puede asistir toda persona que lo desee, siempre que tenga entrada, la cual les será entregada a la misma puerta mediante la limosna de 25 céntimos, que será recogida por las señoritas cooperadoras de las Misiones.

Se advierte que no se hará dentro ninguna clase de colecta.

DOSAS FESTIVAS

Lo que ha traído la revolución.

Seguimos a Iparraquirre en viaje por Alemania, con la misma atención que de niños seguimos al capitán Nemo o a Sir Phillips Fogg. Al fin y al cabo nos habla de cosas interesantes, para nosotros desconocidas y así satisfacemos nuestra insuperable sed de saber.

Para estas horas hemos sabido gracias a los curiosos novedades del país de Bismarck, pero en su carta de hoy hay una que sobrepasa los límites de lo imaginado y que nos ha dejado estupefactos.

De una mujer se puede esperar todo. Por eso ha habido en el mundo señoras y señoritas como Salomé, Judith, Cleopatra, la Pompadour, Cecilia Aznar, etc.

Pero nunca pudimos creer que una revolución trajese tras de sí, aparte la modificación subsiguiente en la política de la dejadez, por no llamarlo de otro modo, en el sexto femenino. Después del 93, las francesas siguieron siendo tan coquetas y tan elegantes como en el reinado de Luis XVI, y nadie nos ha dicho que las damas vienesas, verdaderos figurines en tiempos de Francisco José, sean ahora una imitación de nuestras más clásicas rabaleras.

Sin embargo, en Alemania, la cosa, en lo que respecta a la indumentaria femenina ha dado un verdadero cambio desde que la familia imperial tuvo que desterrarse para que no la desterraran.

Iparraquirre nos lo dice y nosotros, aunque lamentándolo mucho, lo creemos. Las viejas y las jóvenes alemanas, dando una espantosa prueba de abandono y mal gusto, andan por las calles con las medias caídas, por carecer de ligas de goma. ¡Horror de horrores!

«No habrá en Alemania liguetas, suertes de tela, o simples trozos de tela para sujetarse las medias las señoras?»

«¿Qué hace el Gobierno que no lo importa si no lo hay, para que no den las mujeres, en las calles de la nación, tan horrible y antipático espectáculo?»

Porque, aquí, nosotros, admitimos a la mujer con cualquier clase de indumento, feo o bonito, antiguo o moderno, pero con tal que le acompañen unas medias tirantes.

Las medias caídas no se las admitimos más que al Gallo y a toda esa plejada de toreros que emplean ese recurso para no exponer la piel ante los toros.

Todo antes que aquello. Hasta toleramos que lleven las señoras las piernas desnudas, como se hace ahora en Inglaterra, por la carestía de artículos textiles, con tal que se las laven previamente...

El conde de Limpias plantea en el Senado el debate político.

El señor Garnica se ocupa en el Congreso del alcantarillado de Santander.

Día político.

DE LA SESION DE AYER

Madrid, 19.—En los círculos políticos se ha hablado y comentado mucho acerca del debate planteado ayer en el Congreso por el señor La Cierva.

Los comentaristas afirmaban que el éxito, en la última parte del debate, lo alcanzó el señor La Cierva, gracias al presidente del Consejo.

Este, según algunos comentaristas, parece se halla hondamente disgustado, en primer lugar por la frialdad de que dieron pruebas los datistas durante su contestación al señor La Cierva, y en segundo lugar por la pasividad mostrada por el señor Sánchez Guerra, no saliendo al paso de las acometidas del interpelante.

Sin embargo de esto otros comentaristas aseguran que los ministros todos entendían que, estando descontenta la actitud del ex ministro señor La Cierva, esto no es motivo suficiente para presentar la cuestión de confianza.

Lo único sintomático en la sesión de ayer fue la frialdad de la mayoría conservadora.

Un ministro, ocupados de este asunto, dio una votación adversa, un gesto cualquiera de las minorías liberales, algún asunto delicado, podrá dar lugar a acontecimientos políticos; lo del señor La Cierva estaba previsto, y carece de importancia.

EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en el Palacio, despachando con el Rey. Más tarde marchó a la Presidencia, donde permaneció trabajando hasta el medio día.

Recibió algunas visitas, entre ellas la del gobernador civil de Murcia.

El subsecretario de la Presidencia, al recibir esta mañana a los periodistas, dijo que el jefe del Gobierno había encargado a su procurador y al letrado señor Bieg, que estableciesen querrela contra el periódico «A B C», por la publicación de un suelto que el presidente estima injurioso.

Añadió el señor Canals que era inexacta la conversación que el mismo periódico le atribuía como celebrada ayer con el presidente del Congreso.

Es cierto que el subsecretario estuvo un momento en la Cámara, con objeto de jurar el cargo, pero se levantó la sesión, al no haber hecho a la sesión celebrada, toda vez que los comentarios estaban hechos solos.

EN GOBERNACION

Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación, manifestó que las noticias recibidas de Barcelona acusaban completa tranquilidad.

Sigue aumentando el número de obreros que entran a trabajar.

Dijo después el señor Burgos Mazo que ha habido mala interpretación por parte de los periódicos, que, al recoger ayer la contestación que dió al señor Chicharro, al hablar este señor de asuntos de Nules, le atribuyeron supuestos ataques al marqués de Albuñuelas.

Lo único que dijo el ministro es que desde que fue ministro de la Gobernación el citado marqués no se había resuelto en aquel departamento asunto alguno que afectase a Nules.

A FELICITAR A LA INFANTA

El Gobierno en pleno estuvo esta mañana en el palacio de la infanta Isabel, con objeto de felicitarla, por ser hoy día de su santo.

DE ESTADO

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota a la Prensa, participando que, aunque con muchas restricciones, ha quedado restablecido en Alemania el servicio de trenes de viajeros, que había sido suprimido para facilitar el movimiento de mercancías.

El embajador de España en Londres comunica que durante la primera quincena de mes actual han sido exportadas a España 43.483 toneladas de carbón y 380 de cok.

«Para Canarias se han enviado 218 toneladas de cok.

decretos del ministerio de Estado:

CARIDAD	
Suma anterior	1.947,38
Don Julián Hernández	15,00
Un futbolista	2,00
Total	1.964,38

LA POLÍTICA Y LAS CORTES

Las Cortes.

EN EL CONGRESO

A las cuatro menos veinte se abre la sesión.

Las tribunas están llenas y en los escaños hay gran animación.

Preside el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul los ministros de Guerra y Abastecimientos.

Un secretario lee el acta de la sesión anterior, que está redactada con una extensión no acostumbrada, e invierte 15 minutos en la lectura.

Terminada la lectura del acta y antes de que se abra, el señor MARTINEZ RUIZ pide la palabra.

El presidente de la CAMARA. Tiene su señoría la palabra.

Una voz en los escaños de los liberales conservadores: Muy bonito.

El señor MARTINEZ RUIZ pregunta si pueden ser alteradas en el «Diario de Sesiones» las manifestaciones de los diputados.

Agrega que contestando al presidente del Consejo a una interrupción que le hizo cuando atacó al periódico a que pertenece, dijo: «Eso es una falsedad, y el Diario de Sesiones», dice: «Eso es una inexactitud, que es práctica parlamentaria que los oradores puedan corregir sus discursos antes de publicarlos, pero que las interrupciones, como no son legales, pueden redactarse de cualquier forma.»

El señor MARTINEZ RUIZ insiste en que las interrupciones pueden no ser públicas dadas pero que no deben ser modificadas.

Un secretario pregunta si se aprueba el acta.

El señor ESPÍ pide la palabra. Rumores, voces y protestas.

El presidente de la CAMARA advierte que está dispuesto a que nadie haga uso de la palabra sin estar autorizado.

Los ciervistas y mauristas, protestan.

El presidente de la CAMARA dice que no se han referido sus palabras al señor Espí.

El señor ESPÍ dice que ha sido modificada una frase que pronunció al responder al señor Sánchez de Toca con una interrupción.

El presidente de la CAMARA le contesta en iguales términos que el señor Martínez Ruiz.

Un secretario vuelve a preguntar si se aprueba el acta.

Los mauristas y ciervistas piden votación nominal.

Voces en los escaños de las Izquierdas. Enhorabuena nos llamabais revolucionarios.

En votación nominal se aprueba el acta por 132 votos contra 2.

Juran el cargo varios diputados.

Ruegos y preguntas.

Algunos diputados hacen ruegos de carácter local.

El señor BALPARRA recuerda que tiene anunciada una interpelección sobre la situación del Gobierno en el nacionalismo vasco y ruega que se le señale día para exponerla.

Después hace otros ruegos y preguntas de carácter local.

Otros diputados hacen ruegos del mismo carácter.

El señor BESTEIRO pregunta si es cierto que han sido ejecutados 22 moros rebeldes de la «mita» de Malalien.

Dice que este castigo puede repercutir, haciendo que surjan otras agresiones a las tropas españolas.

El ministro de la GUERRA le contesta afirmando que se ha cumplido el fallo del Tribunal que juzgó a los moros rebeldes.

Agrega que la felonía tenía que ser castigada y que para que sirva de ejemplo los moros han sido ejecutados en el mismo sitio donde llevaron a cabo la traición.

El señor BESTEIRO pide que se traiga a la Cámara el sumario instruido.

El señor NOUGUES se ocupa de la persecución de que son objeto los obreros en varias provincias.

El señor SABORIT habla de la crisis obrera que se atraviesa en Cartagena y en Almería.

Protesta de que los gobernadores se dediquen al caciquismo.

Pregunta si es verdad que ha sido ejecuta-

El alcalde señor Pereda Elordí hizo presente a los periodistas que no había sido autorizada por la municipalidad la libre introducción de carnes frescas, pues para ello necesita la Alcaldía, la autorización del Ayuntamiento.

El conflicto de la carne.

Según anoche manifestó el gobernador civil, en la reunión celebrada ayer por la Junta de Subsistencia, quedó acordado el que sean sacrificadas en el Matadero municipal cuarenta y tantas reses vacunas ota cidas por el gremio de tabajeros de esta capital, como preba para saber a qué precios resultan al «detalle» las carnes expandidas en las carnicerías de Santander.

El alcalde señor Pereda Elordí hizo presente a los periodistas que no había sido autorizada por la municipalidad la libre introducción de carnes frescas, pues para ello necesita la Alcaldía, la autorización del Ayuntamiento.

El conflicto de la carne.

Según anoche manifestó el gobernador civil, en la reunión celebrada ayer por la Junta de Subsistencia, quedó acordado el que sean sacrificadas en el Matadero municipal cuarenta y tantas reses vacunas ota cidas por el gremio de tabajeros de esta capital, como preba para saber a qué precios resultan al «detalle» las carnes expandidas en las carnicerías de Santander.

El alcalde señor Pereda Elordí hizo presente a los periodistas que no había sido autorizada por la municipalidad la libre introducción de carnes frescas, pues para ello necesita la Alcaldía, la autorización del Ayuntamiento.

El conflicto de la carne.

Según anoche manifestó el gobernador civil, en la reunión celebrada ayer por la Junta de Subsistencia, quedó acordado el que sean sacrificadas en el Matadero municipal cuarenta y tantas reses vacunas ota cidas por el gremio de tabajeros de esta capital, como preba para saber a qué precios resultan al «detalle» las carnes expandidas en las carnicerías de Santander.

El alcalde señor Pereda Elordí hizo presente a los periodistas que no había sido autorizada por la municipalidad la libre introducción de carnes frescas, pues para ello necesita la Alcaldía, la autorización del Ayuntamiento.

El conflicto de la carne.

Según anoche manifestó el gobernador civil, en la reunión celebrada ayer por la Junta de Subsistencia, quedó acordado el que sean sacrificadas en el Matadero municipal cuarenta y tantas reses vacunas ota cidas por el gremio de tabajeros de esta capital, como preba para saber a qué precios resultan al «detalle» las carnes expandidas en las carnicerías de Santander.



RINCONES MONTAÑESES.—Un paisaje del pintoresco pueblo de Quintana Foto Samal

SANTANDER
COMERCIAL

EL PILAR Ultramarinos finos.

Sucesores de José Pichin Gayoso (S. A.)

San Francisco, 21. - Teléfono 9-29.
Hernán Cortés, 6. - Teléfono 3-82.



HULES INGLESES
para suelos
GRANDES EXISTENCIAS

Linoleum incrustado, Pasillos, Alfombras,
para Comedor y Lavabos, Gutaperchas
Hules de mesa, Telas engomadas para camas
PERSONAL COMPETENTE
:: PARA LA COLOCACIÓN ::

— PIDANSE PRESUPUESTOS —
Santos Capa e Hijos
SAN FRANCISCO, 29.—SANTANDER



Guantería y Corbatería
Casa ALFONSO
San Francisco, núm. 25.—SANTANDER

Perfumería, Camisería, Abanicos, Ob-
jetos de capricho, Bastones, Sombrillas,
Carteras, Géneros de punto, Cera Relám-
pago, Impermeables de las mejores mar-
cas para señoras, caballeros y niños.
Taller de composturas y Depósito de pa-
raguas y sombrillas.



CALLE DE SAN FRANCISCO

RAMON RUIZ Recomendamos
San Francisco, 21
— Tejidos de todas clases —
Sastrería, Camisería, Corbatería
y Géneros de punto.
Tapetes, Colchas, Paraguas, Velos

la RELOJERÍA
JULIAN SANJUAN
San Francisco, 22
SANTANDER

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
DE
Pinillos, Izquierdo Compañía.

A principios de enero saldrá del puerto de Santander el hermoso vapor español
INFANTA ISABEL
directamente para HABANA, haciendo solamente escala en Gijón, admitiendo pa-
sajeros de todas clases.
Para solicitar cabida, dirigirse al agente general en el Norte,
DON FRANCISCO GARCIA
WAD RAS, 3. PRINCIPAL.—TELEFONO 335.—SANTANDER

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de
Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera
portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de
guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de
navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el
Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudos para traguas.—Agglomerados.—Cok para
usos metalúrgicos y domésticos.
Háganse los pedidos a la

Sociedad Hullera Española

Pelayo, 5, Barcelona, o a sus agentes en MADRID, don Ramón Topete, Al-
fonso XII, 16.—SANTANDER, señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.—
GIJÓN y AVILES, agentes de la "Sociedad Hullera Española".—VALENCIA
don Rafael Toral.

Para otros informes y precios dirigirse a las oficinas de la
SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

CAFÉS TOSTADOS
MARCA
EL CAMELLO

IMPORTACIÓN DIRECTA
SANTANDER

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
DE LA
Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico
El día 19 de noviembre, a las tres de la tarde, saldrá de Santander el vapor
ALFONSO DOCE

Su capitán don Cristóbal Morales
admitiendo pasaje y carga para Habana y Veracruz.
PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDENARIA
para Habana: 310 pesetas y 15,10 de impuestos.
para Veracruz: 315 pesetas y 7,80 de impuestos.
Se admiten a los señores pasajeros que deseen embarcar con destino a la
Habana y Veracruz, que deberán proveerse de un pasaporte visado por el señor cón-
sul de la República de Cuba, si se dirigen a la Habana, y por el de esta Nación
y el cónsul de Méjico, si se dirigen a Veracruz, sin cuyos requisitos no se
expedirá el billete de pasaje.

Línea del Rio de la Plata
El día segunda quincena de diciembre saldrá de Santander el vapor

Santa Isabel
Reina Victoria Eugenia.
La misma Compañía, admitiendo pasaje para Montevideo y Buenos Aires.
Para informes dirigirse a sus consignatarios en Santander:
HERNANDEZ HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA MUELLE, 30. TEL. N.º 63

La Propicia: Agencia de pompas fúnebres.
Ceferino San Martín
Única Casa en esta ciudad que dispone de un lujoso
COCHE-ESTUFA.—Gran furgón-fúnebre automóvil para
traslados de cadáveres.
Servicio permanente.—Alameda Primera, núm. 22, bajos y entresuelos
Teléfono número 481

Conocida en todo el mundo
es la
Las máquinas de afeitar
Las cuchillas
no necesitan
afilarse ni suavizarse.
Gillette Safety Razor.—Fernanfior, 6.—MADRID

Vapores Correos Españoles de la Compañía Trasatlántica
Viaje extraordinario a la Habana
En la primera de DICIEMBRE saldrá de Santander, salvo contingencias, el vapor
"LEON XIII"
admitiendo pasaje y carga, con destino a dicho puerto.
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios en Santander, señores Hijos
de Angel Pérez y Compañía, Muelle, número 36.—Teléfono número 63.

+ POMPAS FÚNEBRES
ANGEL BLANCO
Contrato con las señoras hijas de Horga
Gran carroza imperial estufa
Coche furgón 40 H.
SERVICIO PERMANENTE
VELASCO, 6 (casa de los Jardines), 6.—Teléfono número 227

COMPRO Y VENDO
MUEBLES USADOS. PAGA MAS
— QUE NADIE —
JUAN DE HERRERA, 3

VAPORES CORREOS HOLANDESES
— DE LA —
Hollan América Line

Servicio fijo y mensual desde SANTANDER
a HABANA y VERACRUZ
En los primeros días de DICIEMBRE saldrá del puerto de SANTANDER el hermoso
vapor

"ZYLDYK"
admitiendo carga de todas clases para HA-
BANA y VERACRUZ.
Para solicitar informes y cabida dirigirse
a su consignatario
DON FRANCISCO GARCIA,
Wad-Ras, número 3, principal.—Teléf. 3335
SANTANDER

Central de compras de residuos.
CASA CENTRAL EN BILBAO
Agencia en Santander, Ramón de Lecuona, Tantiñ, 3
Se solicita
montura mexicana completa en buen uso.
Coche toné, jardinera o gui.
Diríjanse ofertas a esta agencia, de San-
tander.

PÉRDIDA
de un llavero, conteniendo cuatro llaves
pequeñas, desde la Travesía de Vargas a
los Mercados, el martes por la mañana.
Se ruega a quien lo haya encontrado lo
entregue en la pollería de Juan, Plaza del
Este, donde se le gratificará.
Compro y vendo
toda clase de muebles y antigüedades.
Pago como ninguno.
VELASCO, NUM. 17. SANTANDER

¿DE DÓNDE LLEGA ESTE PODER MILAGROSO?
El mundo entero queda maravillado
de las curaciones obtenidas con los milagrosos medicamentos
LAMBER De fama mundial.
De uso universal.
SIFILIS & VENEREO

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de cómo estos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tanto enfermos de las garras de la muerte.
En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los "milagrosos medicamentos Lamber, de composición paramen-
te de hierbas vegetales, que contienen los principios de la vida y de la salud.
Un periodista que entrevistó últimamente al Director del "Consultorio Lamber, fue rogado de participar a todos sus lectores enfermos o hablando en su familia persona enferma, de es-
cribir para pedir sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente.
Los CONFITES LAMBER dan a las vías genito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los úlcas que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos, de las mujeres, hemorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Lamber, con la debida instrucción, 4 pesetas.
El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorreas, herpetismo, albuginaria, escrófulas, linfatismo, linfodema, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de Roob depurativo Lamber, con la debida instrucción, 3 pesetas.
Para correspondencia y suscripciones gratis también por correo, que se contestará seguidamente y con reserva, dirigirse:

Medicamentos LAMBER.—Calle Clari, número 56.—BARCELONA
Tres virtudes: Confianza Honradez Seguridad.

De venta en Santander: HERNANDEZ PEREZ DEL MOLINO Y COMPAÑIA de guerra, Plaza de las Escuelas, y AYLLANO RAMA, calle de Alameda, 12.